
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DELEGATION DE Monsieur Pierre
de Gaétan NJIKAM MOULIOM

 
 

761



Séance du lundi 10 juillet 2017
 

D-2017/333
Soutien et accompagnement à la formation des futures
élites africaines. Rayonnement de la Ville de Bordeaux
et de Bordeaux Métropole. Valorisation de l’excellence
universitaire bordelaise. Convention tripartite.
 
Monsieur Pierre De Gaétan NJIKAM MOULIOM, Adjoint au Maire, présente le rapport suivant :
 
Mesdames, Messieurs,
 
Par son histoire, la Ville de Bordeaux est engagée en Afrique et souhaite consolider  ce « temps
d’avance »  en tissant une  relation privilégiée et rénovée avec le continent africain. Cet
engagement se traduit par des liens de partenariats protéiformes. Parmi ces liens forts figurent la
coopération et les échanges universitaires et l’accompagnement à la formation des futures élites
africaines. Elle a ainsi initié un programme de soutien financier à la scolarisation à Sciences PO
Bordeaux , baptisé Balafon : Bordeaux-Afrique, l’Ambition Fondatrice.
 
 
Depuis plus de 50 ans Sciences Po Bordeaux entretient des relations étroites avec de nombreuses
universités partenaires africaines, via notamment l’unité mixte de recherche du CNRS dénommée
désormais « Les Afriques dans le Monde » ou l’important réseau d’anciens élèves de Sciences
Po Bordeaux occupant, dans leurs pays respectifs, des responsabilités élevées dans diverses
institutions publiques ou privées et qui ont, à maintes reprises, montré leur attachement à l’école
qui les a formés à Bordeaux. S’inscrivant dans cette tradition, Sciences Po Bordeaux souhaite
aujourd’hui promouvoir l’insertion d’élèves originaires de lycées existant dans des États africains
dès la première année de formation destinée à l’obtention du diplôme de Sciences Po Bordeaux.
 
La Ville de Bordeaux et Sciences Po Bordeaux ont mis en place depuis septembre 2016 un
programme de soutien à la scolarité complète de lycéens africains à Sciences Po Bordeaux, dès
la première année de formation jusqu’à l’obtention du diplôme. Les partenaires souhaitent ainsi
renforcer une tradition de relations étroites existant entre les universités bordelaises et africaines
en confortant l’attachement des futures élites africaines à la Ville de Bordeaux et à Sciences Po
Bordeaux.
 
La Fondation prospective et la Fondation Prospective et Innovation soutient ce programme qui
s’inscrit pleinement dans sa volonté d’accompagner le phénomène majeur du XXIe siècle qu’est
l’émergence de l’Afrique dont l’ampleur à terme est un facteur capital du monde en devenir et dont
elle s’applique à étudier patiemment et méthodiquement tous les aspects.
 
Le programme BALAFON est résolument destiné à atteindre celles et ceux qui, éloignés des
métropoles africaines ou qui habitent dans des quartiers peu favorisés de ces grandes villes, ont
l’ambition de faire des études supérieures dans un établissement universitaire prestigieux comme
Sciences Po Bordeaux.
 
 Avec le soutien de mécènes partageant les mêmes valeurs que les institutions fondatrices
 du programme BALAFON  telles que la « Fondation Prospective et Innovation », de jeunes
 lycéen·ne·s africain·e·s, après une sélection rigoureuse fondée sur des critères sociaux et de
 compétences destinée à soutenir les plus méritant·e·s d’entre elles et d’entre eux, vont pouvoir
 intégrer Sciences Po Bordeaux dès la première année et suivre une scolarité entière dans cet
 établissement (cinq ans) jusqu’à l’obtention de leur diplôme leur conférant le grade de Master. 
 
Le Conseil Municipal de Bordeaux,
 
Vu le Code Général des Collectivités Territoriales
Vu la loi n° 2014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l’action publique territoriale et
d’affirmation des métropoles (MAPTAM)
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Vu l’arrêté 2014/05519 du 4 avril 2014 du Maire de Bordeaux portant création d’un Adjoint au
Maire chargé des Partenariats avec l’Afrique sub saharienne
Considérant l’intérêt pour la Ville de Bordeaux de consolider notre engagement en Afrique
subsaharienne par des actions innovantes et mutuellement bénéfiques pour nos territoires et leurs
acteurs,
Considérant l’importance des liens historiques, d’amitié et de coopération entre les territoires
africains  et la France,
Convaincu des valeurs et des objectifs d’intérêt général portés par le projet Balafon
 
Décide
 
Article 1 : d’approuver les éléments ci-dessus exposés ;
Article 2 : d’autoriser M. Le Maire ou l’Adjoint au Maire en charge des partenariats avec
l’Afrique subsaharienne à signer cette convention tripartite entre la Ville de Bordeaux, Sciences
Po Bordeaux et la fondation Prospective et Innovation
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ADOPTE A L'UNANIMITE
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M. LE MAIRE

Monsieur NJIKAM MOULIOM ?

M. NJIKAM MOULIOM

Oui, Monsieur le Maire, Chers Collègues, lors des conseils précédents, nous avons déjà approuvé les conventions
de partenariat bilatéral avec la fondation « Prospective et innovation » présidée par Jean-Pierre RAFFARIN et
Sciences-Po Bordeaux, un des fleurons de l’excellence universitaire de notre territoire. Diverses actions avec la
Fondation et Sciences-Po Bordeaux sont menées aujourd’hui. D’abord au titre du plaidoyer « Bonnes nouvelles
d’Afrique » que vous coprésidez, Monsieur le Maire, avec Jean-Pierre RAFFARIN et au titre de la formation des
élites africaines, le programme de résidence entrepreneuriale et le programme BALAFON qui, comme vous le
savez, vise à accueillir, dès la première année, des élèves lycéens méritants d’Afrique sous l’angle de l’égalité des
chances. Cette convention tripartite vise donc simplement à autoriser Monsieur le Maire à formaliser une sorte de
« triangulaire déjà en acte », qui n’a aucune incidence financière négative, bien au contraire.

M. LE MAIRE

C’est une opération modeste, mais je crois très positive et qui permet de contribuer à la formation des élites
africaines, ce qui est un enjeu majeur pour l’avenir. Pas d’oppositions ? Pas d’abstentions ?

MME JARTY-ROY

Délégation de Madame Arielle PIAZZA. Délibération 334 : « Réalisation d’un terrain de proximité multisports
rue Lucien Faure et d’une aire de basket-ball au Parc aux Angéliques»
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